



浙江新高考改革实施细则出台 学业水平考试、选考科目考试时间排定 最复杂的“等级赋分”有了细则

今后每一门选考科目的每次考试，有1%的学生会拿满分

备受关注的浙江省高考改革，昨天出了两项细则——《浙江省普通高中学业水平考试实施办法》和《浙江省普通高校招生选考科目考试实施办法》，新高考学业水平考试和选考科目考试时间排定，同时还详细解释了新出现的“等级赋分”具体规则。

记者 李臻

学业水平考试细则

外语参加全国考试，其余科目实行全省统一考试。

除外语，其余2015年10月开考

学业水平考试一年安排两次，分别在4月和10月进行。2015年10月进行首次考试，其中外语科目2016年10月进行首次考试。每年4月开考除外语以外科目，10月开考全部科目，外语另一次考试安排在6月统一高考期间进行。

成绩共分5个等级 不合格不超过5%

学业水平考试时间，语文、数学各80分钟，外语120分钟，思想政治、历史、地理、物理、化学、生物、技术（含信息技术、通用技术）、体育与健康、音乐、美术。其中体育与健康、音乐、美术由各市教育行政部门依据有关规定组织实施，

地理、物理、化学、生物、技术各60分钟。

学业水平考试各科分值为：语文、数学各100分，外语150分，思想政治、历史、地理、物理、化学、生物、技术各70分。评卷由省教育考试院统一组织。

成绩采用等级制，设A、B、C、D、E5个等级，E为不合格。以卷面得分为依据，A、B、C等按15%、30%、30%最接近的累计比例划定，E等比例不超过5%。也就是说，大约15%的同学可以拿到A，得到E的同学不超过5%。

普通高中2013级及之前的在校生仍按原办法参加考试。因休学、留级等原因转入2014级的学生，其已获得的学业水平考试成绩等级有效。

选考科目细则

选考科目在首次报考该科目时就确定

新高考改革中，师生们最为关心的是选考科目问题。选考科目考试，指的是考生从思想政治、历史、地理、物理、化学、生物、技术（含信息技术和通用技术）7门学科中自主确定3门选考科目，选考科目要计入高考总分。

新高考选考实行网上报名。选考科目在首次报考该科目时确定。每科最多报考2次。成绩2年有效。

高中选考一年安排两次，分别在4月和10月与高中学业水平考试同期进行。各科考试时间在高中学业水平考试同科目基础上各加长30分钟，各为90分钟。高中选考在2015年10月进行首次考试。而且，统一设置在标准化考点，同考点的选考科目考试与学业水平考试分设考场（见表1）。

记者 李臻

大家收藏，公布了具体等级比例和赋分值（见表2）。

因此，在新高考的成绩中，选考科目会出现两个分数，一个是卷面分，一个是等级赋分。卷面分不会被直接使用，而是将作为等级赋分的依据。以各科“必考题70分+加试题30分”卷面得分为依据，按最接近的累计比例划定等级，其中第21等级比例不超过1%。

这个例子可能更便于大家理解：比如某同学化学成绩，必考题68分，加试题27分，卷面分为95分。如果他的成绩排名在当次考试的前1%，那么按照等级赋分方案计算，他计入高考的化学分数应该为100分；如果他的成绩排名在当次考试的前2%，参照等级比例和赋分值，他计入高考的化学分数应该为97分。

这里有一张表格，值得

各科考试日程安排(表1)

日期	上午		下午	
第一天（周五）	历史	8:10-9:40	技术	1:30-3:00
	物理	10:30-12:00		
第二天（周六）	化学	8:10-9:40		
	思想政治	10:30-12:00		
第三天（周日）	地理	8:10-9:40		
	生物	10:30-12:00		

具体等级比例和赋分值(表2)

等级	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
赋分	100	97	94	91	88	85	82	79	76	73
人数比例 (%)	1	2	3	4	5	6	7	8	7	7

等级	11	12	13	14	15	16	17	18	19	20	21
赋分	70	67	64	61	58	55	52	49	46	43	40
人数比例 (%)	7	7	7	7	6	5	4	3	2	1	1

高温、台风、强对流、大气重污染、低温天气……特殊天气下，劳动保护如何更有效？

商报讯（记者 张昊）高温、台风、强对流、大气重污染、低温天气……日益增多的特殊天气，挑战着每个劳动者的身体健康。作为今年政府规章制定计划内的立法项目，《宁波市特殊天气劳动保护办法（草案）》昨日进入立法听证环节。

参加听证会有16位代表，多数肯定了其立法的创新之处。然而如何在作业时间、工资保障等具体问题上实现劳动保护，如何平衡劳动者与用人单位之间的利益，来自企业、行业协会、工会组织、妇女组织、专家学者、企业员工代表等各方面的听证代表发生了较大争议。

保护办法说了什么

草案里说，当气象台发布气象灾害红色预警时，除直接保障城乡运行的企事业单位外，其他用人单位可以采取临时停产、停工、停业等措施。

劳动者应当上班而不能按时到岗的，应及时通知用人

单位。劳动者因气象灾害红色预警造成误工的，用人单位不得作迟到、缺勤处理，并不得以此理由对误工者给予纪律处分或解除劳动关系，也不得因此扣除或降低劳动者工资。

草案还规定了相应的处罚。比如，用人单位违反了上面的规定，由人力资源和社会保障部门责令限期改正，给予警告；情节严重的，可并处2000元以上20000元以下的罚款。

针对高温和低温天气劳动保护，草案对作业时间长度、工间休息场所、高温津贴作了明确规定。比如日最高气温达到40℃以上，且用人单位经采取降温措施不能使劳动者工作场所温度低于37℃的（不含37℃），应当停止工作。

宁波市总工会杨真照认为，根据调研，因特殊天气造成人的情绪、生理上的波动，容易发生违反安全规程的操作，导致事故的发生。这样一想就容易理解为什么国家要落实劳动保护，无非是减少安全事故的一个措施。

听证代表有何争议

不过，条文中对劳动

提出的义务条款，是否具有可操作性？宁波市政府性别平等评估专家库成员、浙江万里学院唐先锋说：“发布气象灾害红色预警，用人单位可以停产停工停业。如果用了‘可以’，那么很多用人单位从自身的经济效益考虑，有了一个选择，可以选择不停工。操作性上就基本上达不到立法的目的。企业造成

的损失，企业的经营成本增加了，这里面是不是要增加政府的财政补贴或者减税？应该有一个配套的东西。”

得比较远，但是我们单位有同事要求来上班，但是还是出不来，有好几个职工也受伤了。”

建议：特殊天气下工伤，应享工伤保险待遇

宁波市公共交通总公司李霞说，“去年菲特台风来了以后，我们很多职工家里住

的建议说，“如果台风天气来了，我们这样的企业不能停工停产，万一员工发生人身伤害，算不算工伤？在这个草案中也应该加一条，来保障我们这些职工的生命安全。”



有的人为何少生病

究结晶，观点新颖、内容详实、学术严谨、图文并茂、浅显易懂，堪称养生治病的“四库全书”。

想得到这本销量突破100万册的全民养

生治病宝典，您只需一个电话！

不必花钱购买，数量有限，快快行动！

畅销书《极端生物将给人类带来极端寿命》

公开免费赠阅 欢迎来电领取

解决你的关于疾病和健康的一切疑问，告诉你多活30年的科学方法！目前，第一批图书已经抵运。只要拨打电话即可免费领取，数量有限，先到先得。



赠送热线：400-118-6177